

# Libertatea

## POPCORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.  
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 6 LUNI — — — 300 LEI

## La 18, 19 și 20 Decembrie au loc alegerile de asesori populari

— Stabilirea celor 6 secții de votare —

Eri, 15 Decembrie a avut loc la sediul Consiliului Sindical Județean, alegerea Comisiunii Județene Sindicale pentru aplicarea dispozițiilor din legea reformei Justiției, privitoare la alegerea asesorilor populari pentru Judecătoria Mixtă din Arad, Tribunalul și Parchetul Tribunalului Arad.

După obiective dezbateri și discuții, Comisiunea Județeană pentru aplicarea dispozițiilor de mai sus a fost formată din dl. Mitrăcă Ion, președintele Consiliului Județean Sindical, Șiclovan Ioan, reprezentantul Sindicatului Agricol, Holender Ioan reprezentantul secției de educație și cultură a Consiliului Județean, Constanțin Dogaru reprezentantul Frontului Plugarilor și dr. Bancău Alexandru reprezentantul Sindicatului Magistratilor.

Având în vedere dispozițiile privitoare la aplicarea în ocna a legii reformei Justiției, comisiunea a fixat 6 secții de votare, unde muncitorii și salariații fabricilor își vor alege delegații lor pe lângă Parchet, Tribunal și Judecătoria. Cele 6 secții de votare sunt:

Secția I, sala culturală a fabricii Teba, unde se vor ține alegerile în ziua de 18 Decembrie la orele 15 pentru sindicaliștii dela Teba, Fabrica de zahăr, Fabrica 23 August, RIMA, Perforator și Csetel.

Secția II: sala culturală a fabricii Indagrara, unde în ziua de 18 Decembrie a. c. la orele 16 se vor face alegerile de asesori populari pentru sindicaliștii dela Polichron, carterul Gai, Bujac și I. G. Duca.

Secția III: sala culturală a fabricii Astra, unde participând sindicaliștii dela Astra, Fita, Armășura, Albu, Hendl, Juhász și Cornis, se vor efectua alegerile în ziua de 19 Decembrie la orele 14.

Secția IV: sala culturală a fabricii ITA, unde participând sindicaliștii dela ITA, Butoale și cartierul Segă se vor efectua alegerile în ziua de 19 Decembrie la orele 15.30.

Secția V: atelierul CFR unde participă toți sindicaliștii ceferisti, CAM, Uzina Electrică, CFAP, IMASA, carierele Grădiște și Micăloca se vor efectua

alegerile în ziua de 20 Decembrie la orele 11.30.

Secția VI: sala Palatului Cultural unde participând sindicaliștii dela sindicatele, Funcționari publici, funcționari particulari, profesori secundar, învățători, PTT, Sanitari, Higienă, îmbrăcăminte, lemnași, constructori, pietari, transporturi, casnici și artiști, scriitori, ziaristi, se vor ține alegerile în ziua de 20 Noembrie la orele 16. De asemenea la această secție vor mai vota toți membrii sindicaliști de pe raza Municipiului Arad, precum și membrii asociațiilor recunoscute ca persoane juridice de pe raza Municipiului Arad, care nu sunt repartizați la vre-o altă secție de votare.

La secția I-a se vor alege pentru Tribunal 16 asesori, pentru Parchet 2 asesori, și pentru judecătoria mixtă 5 asesori.

La secția II-a se vor alege pentru Tribunal 16 asesori pentru Parchet, 3 asesori și pentru judecătoria mixtă 5 asesori.

La secția III-a se vor alege pentru Tribunal 16 asesori, pentru Parchet 3 asesori și pentru judecătoria Mixtă 6 asesori.

La secția IV-a se vor alege pentru Tribunal 16 asesori, pentru Parchet 3 asesori și pentru judecătoria Mixtă 5 asesori.

La secția V-a se vor alege pentru Tribunal 16 asesori pentru Parchet 3

asesori și pentru judecătoria Mixtă 5 asesori.

La secția VI-a: se vor alege pentru Tribunal 16 asesori, pentru Parchet 2 asesori și pentru judecătoria Mixtă 5 asesori.

În ce privește desfășurarea alegerilor fiecare sindicat este obligat a desemna din sânul său câte o comisie restrânsă 3—5 membri care vor avea atribuțiunea de a verifica persoanele admise în localul de votare, veghind ca nimeni să nu se strecoare vre-o persoană străină. Deasemenea sindicatele au datoria de a desemna persoane care să formeze ecupele de bază și de menținerea ordinii în secția de votare pe o rază de 500 de metri.

Comisiunile desemnate pentru efectuarea alegerilor au fost formate din: Mitrăcă Ion, Munteanu Dumitru, Bogdan Ștefan, pentru secțiile I, III și V-a.

Guzici Gheorghe, Coldea Romulus și Mare Ioan pentru secțiile II-a, a IV-a și a VI-a.

## Instrucțiuni asupra modului de distribuire a cartelelor alimentare

După ce întreprinderile și instituțiile publice sau particulare și-au ridicat cartelele de alimente pe luna Ianuarie, Februarie și Martie 1948, vor proceda imediat:

1. La preschimbarea cartelelor de alimente depe luna Decembrie ale salariaților lor și membrilor de familie și acestora:

ra, în noule cartele Ianuarie, Februarie, Martie, în următorul mod:

Capul de familie se va prezenta la locul indicat, în cadrul întreprinderii, cu buletine, fișe de încredințare și vechile cartele, preschimbându-le în cartele nou, conform categoriei de muncă, clasificate în contractul colectiv:

B) muncă grea;  
C) muncă obișnuită;  
D) 2 sub 14 ani;  
D) 1 peste 14 ani.

În momentul preschimbării, responsabilul biroului de preschimbare ce s'a înființat în cadrul întreprinderii, va aplica atât de fișe, cât și pe versoul buletinului o stampilă cu mențiunea „eliberat cartela de alimente 1948”. În același timp va trece în formularele tip B, C, D1 și D2, cartelele se pot ridica de la tipografia lencii, numele cât și numărul nouilor cartele eliberate.

Cu această ocazie se va opri doborârea vechii cartele, iar bonurile rămase se vor restitui titularului spre a străna, întrucât decontarea operativă de distribuția nouilor cartele se va face în baza celor evidențiate în formularele tip B, C, D1 și D2, numărul cărora trebuie să corespundă numărului taloanelor vechi.

După ce capul de familie a înțeles în posesiunea nouilor cartele, se va prezenta la unul din centrele de distribuție care este mai apropiat de domiciliul său și de unde își va ridica din noule sale în viitor.

Titularul nouilor cartele este obligat să sibe asupra sa fișa și buletinul celor, ce vor fi înscrise, iar Centrele sunt obligate să verifice artele în scopurile lor.

Centrele în momentul înscrierii vor înregistra liste noi de înscrieri pentru

(Continuare în pag. 4)

## Botezarea Dispensarului Apărării Patriotice

Duminică într-un cadru solemn în prezența a numeroase personalități a orașului în majoritatea medicilor, a avut loc botezarea dispensarului Apărării Patriotice din str. Cicio Pop.

După cuvântul de deschidere al dlui Holban Crăciun secretarul Apărării Patriotice, dl. șef medic dr. Reich Adalbert, a dat un raport detaliat asupra realizărilor dispensarului, relevând numărul de peste 7000 de bolnavi în majoritate IOVR-isti, vizitați de medicii dispensarului, cât și marea cantitate de medicamente eliberată gratuit bolnavilor săraci în valoare de peste 400.000 lei. Dsa a mulțumit personalului dispensarului cât și domnilor medici care prin rotație au activat în cadrul dispensa-

rului, pentru munca conștiincioasă și rodnică.

A urmat cuvântul dnei Hodos Clara, responsabilă Secției Culturale A. P. care a evocat fișura luptătoare pentru libertate și proștes Ocsko Terezia ucisă în bătaia la vârsta de 23 ani de călăii Siguranței din Arad în 1940 după numele căreia s'a botezat dispensarul.

Au mai luat cuvântul dl Theodor Tănase membru în bir. jud. P. C. R. dl Lt Col. Nedan Ioan din partea armatei democratice și dl șef medic al Județului dr. Tetrică Romulus.

Festivitatea s'a încheiat cu cuvântul dlui secretar Holban după care cei prezenți au vizitat cele 4 încăperi ale dispensarului.

Mica publicitate

JOC de RUMY cumpar. Adresa la ziar.

SUFRAGERIE modernă de vânzare. Ilarie Chendi 11. Ingrijitorul casei.

LOT de CASĂ de vânzare în Arad, Calea Victoriei. Adresa la ziar.

INGINER-ARHITECT pe această cale caută cunoștința unei Domnișoare între 23-26 ani, pentru căsătorie. Averea nu conjează, să fie bună gospodină. Adresa în pic la ziar sub „Inginer” 28.

S'a început TARGUL DE CRĂCIUN la I. Mesaros 8 din Regina Maria nr. 20 Mare asortiment de articole de menaj, sticlării și porțelanuri.

Pinema URANIA AZI, Charjie CHAN în: Urme de sânge cu SIDNEY TOLER

ROYAL Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. AZI, un superfilm tehnicilor Colonel Blimp cu ANTON WOHLBRUCK

CORSO ARAD La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Dansele DARRIEUX într-o creație cum n'a fost văzută. Adieu Cherie Ultimul film din noua producție franceză.

AZI, urtașa realizare a Studiourilor sovietice AR PETRU CEL MARE PARTEA I-a

SAVOY 23-22 Ultimele 2 zile, perla filmului sovietic: Muzică — Dans — Fast Kapsodia Caucaziana

JOI PREMIERĂ! Filmul așteptat cu înfrigurare de toată lumea: Conte de Monte Cristo SERIA II-a și ultima.

Forum Repr.: 3, 5, 7 și 9 AZI: Marele premiu al festivalului internațional dela Cannes 1946 SIMFONIA PASTORALA după celebrul roman al lui ANDRE GIDE cu MICHELE MORGAN — PIERRE BLANCHAR

O meserie macabră

Oameni care trăesc depe urma morților...

Am venit să ridicăm mortul. În lumea celor ce ne conduc pe ultimul drum

Se pare că, cloclil și odată cu el, proprietarii de „Pompe Funebre”, sunt niște oameni, respingători de odiosi, care, trăesc o viață a parte, lugubră, în afară conglomeratului uman și se fac remarcate numai în situațiile cele mai penibile: în națiocul bocetelor, a siretelor de lacrimi, purtând pe umerii lor încovoiati cosciuge pomforme, împodobite sau simple, în raport cu starea socială a celui dispărut. Teori, urmărind, plini de compasiune, dricul funerar, în uniformă lor neagră și plină de firetur, atât de bizară, escortati de un convoi de oameni cu sufletele răvășite de durere.

Ce e curios însă că, oamenii acestia apar întotdeauna atunci când le reclami prezenta mai puțin: când doare, din răspuțeri, liniștea și singurătatea pentru a-ți întâi consolarea lăună trunul ne-sufletit a celui drav, plecat fără întoarcere. Să ești nevoit, în toată complexitatea acestor sentimente zdrobitoare de dureroase, sălești de puteri, cu fața crispată și răvășita de lacrimi ca să-ți primești. Deodată îți apar în Praguă usi și pe tonul cel mai cavernos posibil și îți ordonă paroc:

— Am venit să ridicăm mortul. Ca, ceva mai târziu, alți cloclil la rând să apară. — nici nu știu de unde — cu dricul funerar, cu caii lor, atât de ridicol mascați, ca pentru a-ți feri de orice

senzație mai puternică. Urmează apoi, strul interminabil de „condoleante” și „ultimul drum” până la cimitir, unde în câteva clipe, bulzări șmol de lumă reavănă, vor izbi fără cadentă sticlul și-l vor închide pentru totdeauna. Cu o abilitate caracteristică „meseriei”, cloclil își vor îndeplini conștiințios datoria apoi până la urmă, cu o nepăsare totală față de tot ce se petrece în juru-le. În urmă, nu va mai rămâne decât movița de pământ umed, la una din canale, cu o borna. — crucea — ca pentru a-ți reaminti conștiința înfricătorească gamă a suferințelor pe care, nefasta împrejurare te-a obligat s'o suporti.

Din cîna aceia, servitorii acestia fideli ai morții, îți vor fi pe soane cunoscute. Iar noștile ce vor urma vor fi chinătoare bantuite de cosmaruri teribile. În care imaginea morământului, cosciugului și a cloclilor, pu vor mai lipsi niciodată.

Natural, reflecțiile de mai sus, asupra puternicelor impresii de teamă, pe care o exercită acest sol de „meserias” asupra celorlalți oameni, sunt personale, sunt încredințate însă că, sunt foarte aproape de cele unanime, fapt care m-a determinat ca întruna din altele, să fac o vizită inopinată unei vechi cunoștințe, care se îndeletnicește de ani îndelungați cu confecționarea cosciugelor și înmormântările

Restituirea bunurilor ridicate de trupele germano-ungare în retragere

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința întreprinderilor Industriale și comerciale, cărora s'au ridicat bunuri decătre trupele germano-ungare în retragere, să adreseze Direcțiunii Generale a Comenzilor de Staț cereri pentru restituirea bunurilor, care se află în Germania și Austria.

- Aceste cereri vor fi însoțite de următoarele acte cerute de autoritățile americane. 1. Natura bunurilor luate (indici cânduse și caracteristicile lor mai importante). 2. Actele de proprietate ale acestor bunuri (sau orice alte acte din care să rezulte dreptul de proprietate), al reclamațiilor asupra acestor bunuri. 3. Dovada ridicării lor de trupele germane sau ungare, precum și eventual numele unităților formațiilor etc. (care le-a ridicat). 4. Dovadă că aceste bunuri au fost ridicate cu forța sau conșingere, de trupele germano-ungare, asigurând în acest scop certificate emise de autoritățile locale, declarații legalizate ale unor martori prin care să se confirme data și modalitatea ridicării. 5. Localitatea din Austria sau Germania, unde se presupun sau se știe că s'ar găsi acele bunuri în prezent. 6. Valoarea bunurilor ridicate după evaluarea făcută în anul 1938 în lei sau R.M. sau după eventuala lor asigurare (dacă e posibil această evaluare.)

de rigoare, de unde și-a creat și o păvăle în Bul. Regele Ferdinand.

Ce-i drept dsa, — d. Klug — nu este un cloclu de rând, ci unul fel de căpetenie a acestora; sau mai bine zis, mare „maestru de pompe funebre.” Trebuie să vă mărturizeze, că l-am vizitat pe d. Klug, în dublu scop: de a culege câteva informații utile, menite să illustreze intrucâtva psihologia acestei „meserii” iar pe de altă parte, m'am gândit că nu e rău să ai un prieten și în bransa asta, și pentru orice eventualitate. În definitiv, nu poți ști niciodată când „ți bate ceasul”, — vorba aia — și-așa cu preturile astea a cosciugelor, mereu crescânde, e bine să ai garanția că „târgul” e făcut pe dinainte. Apoi lasă ceasul să bată când și cât o dori. Vorba e că, tu ti-ai făcut socotelile din vreme, astfel că, „pleci” cu sufletul împăcat, fără să mai cari și reoretetele după tine.

Cu gândurile acestea am intrat în prăvălia cavou din Bul. Regele Ferdinand, unde nu mi-a fost greu să-l găsec pe „maestru” rezemat de un scriu urias explicând cu gesturi larvi, — nu știu ce, — unui domn mai învrășat.

— Te rog să mă lerti, dacă sunt inoportun, mă adresez „maestruului” Klug. Dar trecând, dacă, m'am gândit că dacă n'ai avea nimic împotriva, as fi dispus să mai ciorăvăim câte puțin, mai cu seamă că nu ne-am văzut de atâta amar de vreme.

— Sigur, nu face nimic, cu plăcere... Mă bucur... O clipă numai.

În același timp îmi indică un scaun ca să mă asez, pe care nu mai cu multă greutate îl pot descoperi, într'un ungher, în imensitatea aceia de cosciuge. Mă asez, — nu tocmai sigur de securitatea mi personală — în timp ce îmi aprind o țigară și încerc ca s'o fumez. În cele din urmă însă sunt nevoit să o arunc, pe jumătate — lucru ce se întâmplă foarte rar cu mine. Nu pot fuma, în atmosfera asta înăbăștă de atâtea mrosuri bizare și care mă înăbășă paroc. Cu fiecare fum al țigării, am impresia că inhalez câte-o stafiie. Bădela o vreme, încep să regret că m'am intrat în „cavoul”, ăsta, că mi se pare imens, cu rafturi suprapuse, țixite de cosciuge de toate dimensiunile și culorile.

Și, am impresia că, întreaga încăpere s'a populat dintr'odată cu stafiie. Nu mai pot respira și mă hotărăș, că tusese de câteva ori semnificativ, ca să-mi fac remarcată prezența, ceea mi reușeste pe deplin, căci „maestruul” oarecum jenat expediază pe interlocutorul său, cu un gest de plechuseală și se apropie cu un zâmbet, ce contrastează cu figura lui, tenebroasă.

## Informațiuni

— **SERVITOR HOȚ.** — Postul de Jandarmi din Socodor a primit înaintea cu vreo 10 zile o reclamație provenind de la roan Iona agricultor din acea comună. În reclamația această grătată că a angajat pe individul Ștefan Cloroicț, din Constanța, ca servitor. Acesta în noaptea de 4 Decembrie, când stăpânii nu erau acasă, a jefuit întreaga bucătărie și a dispărut. Între timp hoțul a fost reținut și predat Parchetului. Cabinețul de Instrucție a emis împotriva sa mandat de arestare, care a fost confirmat ieri pe timp de 30 zile.

— **CONDAMNAREA UNEI HOAȚE.** — Elisabeta Mohacs din str. Sava Reicu 25, deși în vârstă de numai 18 ani, a avut nenumărate conflicte cu legea din cauza a numeroase furturi pe care le-a săvârșit. Ultima ei lovitură a fost dată la 24 Iunie a. c. când a fost prinsă în Piața Avram Iancu, pe când era în tramvai, tocmai în momentul când era cu mâna în buzunarul femeii Ecaterina Olteanu din Zădărlac, scoțându-i patru milioane lei vechi. Trimisă în judecată, Elisabeta Mohacs a fost condamnată, de Judecătoria Mixtă, la oese luni închisoare și la 5000 lei amendă.

## Cererea de încadrare a Municipiului Arad în categoria I-a a fost luată în considerare

— **Declarațiile făcute de d. primar Pălincas** —

Se știe că cu prilejul ultimei încadrări a municipiilor. Aradul a fost categorisit în categoria II-a. În urma acestui fapt, atât d. primar Ion Pălincas cât și comisia interimară a municipiului au luat măsura întocmirii unui memoriu pentru Ministerul de Interne în vederea revizuirii asupra deciziei în sensul ca Aradul să fie pus între municipiile de categoria I-a.

Acest memoriu a fost prezentat la București personal de către d. Primar Pălincas, care în cursul zilei de ieri s'a învârtit din Capitală și a declarat următoarele în legătură cu încadrarea municipiului.

Întreg dosarul cuprinzând aproape 1000 file referitor la încadrarea Aradului în categoria I-a va fi trimis de Ministerul de Interne d-lui inspector administrativ Novac la Timisoara, în vederea verificării datelor prezentate. În urma referatului pe care îl va întocmi d. inspector admi-

nistrativ Ministerul de Interne se va pronunța asupra cererii Aradului.

D. primar a arătat apoi că e convins de rezolvarea favorabilă a cererii și că e solicițat Ministerul de interne să aprobe amânarea înaintării de noui

scheme de încadrare a municipiului în ce privește serviciile acestuia, până după soluționarea cererii de încadrare și până ce Aradul va decide în sfârșirea celei de a doua reguli publice, așa cum în principiu acest fapt a fost aprobat de comisia interimară.

## Condamnarea unor contrabandiști de aur

Arad. — Secția II-a a tribunalului local a judecat etrocetul a trei contrabandiști de aur și anume: Isac Mirenberg, Edith Bambart și Nicolae Paraschivescu, care la 1 Decembrie a.c. au trecut frontiera prin punctul Curtici în Ungaria, iar autoritățile de acolo i-au prins și i-au predat autorităților vamale românești dela Curtici. În cursul cercetărilor s'a stabilit că numiții nu numai că au trecut în mod clandestin frontiera, dar au avut asupra lor și diferite bijuterii pe care le-au transportat fără a avea autorizația legală în acest sens, contravenind astfel la legea exportului. Astfel Edith Bambart a avut asupra ei șase inele de aur, un ceas de aur, o brățară din aur în greutate de 48 grame, o broșă, un lanț de aur în greutate de 13 grame și un ceas de aur cu două capace marca Universal Watch. Isac Mirenberg a avut numai câteva bijuterii, iar Nicolae Paraschivescu a avut un ceas de aur marca International Watch. Autoritățile vamale au confiscat bijuteriile găsite asupra celor menționați mai apoi delictenții au fost învințați Parchetului. De aici, apoi, prin rechiziții au fost trimiși în judecată. Dezbaterile s'au ținut ieri, în lipsa acuzaților, deoarece acuzații au fost învințați Curtici

Martiale din Timisoara pentru trecerea clandestină a frontierei, iar de acolo au fost puși în libertate.

Reprezentantul ministerului public a cerut aspră condamnarea acuzaților, deoarece din actele dela dosar rezultă că numiții achiziționat aurul cu intenția vădită de a-l trece în mod clandestin în străinătate.

Reprezentantul Băncii Naționale a cerut deasemenea condamnarea acuzaților și ordonarea confiscării bijuteriilor, cu un leu desușubiri.

Tribunalul a pronunțat sentința la ora 1 și prin aceasta Isac Mirenberg și Edith Bambart au fost condamnați la câte un an închisoare și câte 100.000 lei amendă. Nicolae Paraschivescu a fost achitat.

După pronunțarea sentinței, reprezentantul Băncii Naționale a declarat apel împotriva achitării lui Nicolae Paraschivescu.

OOOOOOOOOOOOOO

## COMUNICAT

Comitetul PSD organizația Arad, gând aci de diferendul dintre ștrele „România Magyar Szó” și „Libertatea Poporului” a deferit cazul Frontului Unității Muncitorești Județean spre soluționare.

## COMUNICAT

Toți deținătorii de franci francezi și franci belgieni efectiv în bilete de bancă, sunt invitați a se prezenta la Banca Națională a României din localitate, până la data de 30 Decembrie 1947, aducând cu ei atât sumele de franci francezi și franci belgieni, cât și declarațiile făcute potrivit Legii 284 din 15 August 1947, declarații ce se referă la aceste două feluri de valute.

## Doi cetățeni din Pâncota - arestați pentru lovirea unui agent fiscal

ARAD. — Postul de Jandarmi din Pâncota a reținut săptămânii

### Știri din Ineu

Duminică 14 Dec. 1947 orele 11 a avut loc la Sediul PSD, Ineu o conferință a tov. Șerban Păsoai despre „Desvoltarea culturii într-un stat Socialist”

A participat un număr de publici, țărani, meseriași și intelectuali din localitate, precum și la stători din comunele învecinate.

Conferința bine documentată, a fost ascultată cu viu interes de cei prezenți.

## CINEMATOGRAFE

ARAD: „Petru cel Mare” (part. I).

CORSO: „Adio Cherie”.

FORUM: Simfonia pastorală.

ROYAL: Colonel Blimp.

SAVOY: „Rapsodie Caucaziană”.

URANIA: Urme de sânge.

na trecută, pe Iuliu Németh, frizer din acea comună și pe Irina Ciobănaș, care în ziua de 10 Decembrie au bășit pe agentul fiscal Petru Ciochi, care a voșt să le aplice sechestru pentru datoria către fisc a primului.

Faptele s'au petrecut astfel: Când Németh a văzut că intră agentul, a luat securea și a voșt să-l omoare, astfel că număr cu mare greutate a putut fi dezarmat. Toți atunci, Irina Ciobănaș a pământ pe numitul agent.

Frizerul Németh a fost trimis Parchetului, care după audiere l'a predat cu concluzii de arestare, cabinetului de Instrucție, unde s'a emis împotriva sa mandat de arestare. Irina Ciobănaș înaintată și ea a fost lăsată liberă până la dezbaterile Parchetului.

Mandatul de arestare emis împotriva lui Németh, a fost confirmat ieri de către secția Ia a Tribunalului, pe timp de 30 de zile.

## LIBRARIA SI PAPERARIA



Ce să dăruim de Crăciun ???

**CARTI!!!**

Vă servim diferite serii de cărți marterne plătitibile

**IN RATE!**

Mare asortiment!

Vizitati libraria noastră

Faceti comenzile la timp

Prima rată plătitibilă la preluare

Arad, Blv. Regina Maria 24.

Telefon 27-57



# Ultima noastră

## Instructiuni asupra modului de distribuire a cartelelor alimentare

(Urmare din pag. 1-2)

Detare categoric de muncă aparte, a-  
ved pentru acest scop formularele de  
osare la tipografia Ienciu. In acelaș  
timp vor aplica ștampila lor de Centru  
ași pe buletinul cât și pe fișa titula-  
rilor (pe verso) sub mențiunea efec-  
tului de întreprindere, cât și pe nota  
certificată, trecând pe aceasta în acelaș  
timp și Nr. crt. cu care a fost trecut  
în formulatul de înscriere.

În schimbarea cartelelor de alimente  
de tip E, de pe luna Decembrie în cele  
de pe lunile Ianuarie, Februarie și  
Martie 1948, se va efectua în acelaș  
condiții ca și la întreprinderi, adică pe  
deza buletinelor, fișelor și vechilor  
cartele, întocmindu-se formulare pe ca-  
tegorii de muncă atât la preschimbare  
cât și la înscrierea titulațiilor la Cen-  
trul de distribuție

## Libertățile civile sunt în descompunere în Statele Unite

NEW-YORKK, 16. Ziarul ame-  
rican P. M. într-o dare de sear-  
mă asupra discuțiilor publice  
care a avut loc la Town Hall în  
cursul cărora a fost examinată  
cheltuierea restrângerii cauze  
drepturilor civile din USA, tran-  
smițe discursul dlui Harold  
Ickes, fost ministru de interne  
în guvernul Roosevelt, care a  
subliniat că libertățile civile  
sunt în descompunere în Statele  
Unite.

Arătând că în Statele Unite  
s'a creat un cerc magic al ur-  
rei, discriminării de rasă și con-  
jestrării drepturilor fundamenta-  
le ale omului, I. Ickes a acuzat,  
în special, pe ministrul Justiției,  
d. Tom Clark, că se interesea-  
ză mai mult de eventuala sa nu-

mire ca vicepreședinte la vișto-  
are alegeri decât de libertățile  
civile în USA.

D. Ickes a comparat comisiu-  
nea Camerei reprezentanților  
pentru activitatea antiamericană  
cu orgnizația americană profas-  
cistă și teroristă Klu-Klux-Klan,

## Nouii cazuri de tifos exantematic la Arad

D. dr. Romulus Jirica a anun-  
țat ieri la prânz conducerea mu-  
nicipiului, că în cursul zilei au  
fost anunțate patru noi cazuri  
de tifos exantematic. După cele  
șapte cazuri anunțate în cursul  
săptămânii trecute, totalul bol-  
navilor de tifos exantematic se  
cifrează la 11. Deși numărul bol-  
navilor e destul de mare, situa-  
ția nu e gravă, întrucât toți cei  
11 bolnavi provin din lumea în-  
terlopă, din rândurile vagabon-  
zilor. Comunicând acest lucru,  
d. dr. Romulus Jirică, șeful Ser-  
viciului Sanitar al municipiului  
a cerut primarului orașului să  
ia măsurile de rigoare pentru  
culegerea tuturor vagabonziilor  
de pe teritoriul orașului și im-  
ternarea lor, după ce în preala-  
bil au fost deparazitați, într-una  
din clădirile publice goale din  
Garu, urmând ca ei să rămână  
acolo până ce pericolul de con-  
taminare va trece. Primarul mu-  
nicipiului, d. I. G. Pălincaș, a

la început măsurile necesare  
în acest sens.

## Preschimbarea cartelelor IOVR-istilor

Toată lumea IOVR, din Arad, să se  
trezeste începând cu ziua de 17 De-  
cembrie 1947 la Apărarea Patriotică  
secția IOVR, strada Grecianu Nr. 19,  
pentru preschimbarea cartelelor de  
alimente. Vor aduce fișa Nr. 2, Bol-  
tina Bir. Populației și cartela veche.

## Arestarea unui extrac

Organele Serviciului Județean  
de Control Economic fiind în-  
formate că pe teritoriul orașului  
activează un fals inspector de  
control, care încasează diferite  
sume de bani dela comercianți  
a lua măsurile de rigoare pen-  
tru prinderea lui, ceea ce a și  
reușit în cursul zilei de ieri. Fal-  
sul inspector de control se nu-  
mește Cristache Dînu și în tre-  
cut a lucrat la secția „standar-  
dizării” din Ministerul Industriei  
și Comerțului. Numitul se folo-  
sea de diverse hârtii sustrase  
pe timpul funcționării sale la mi-  
nister.

PIERDUT Cartela de alimente pe  
luna Noembrie, pe numele  
Maria Sprinca. O declar nulă.

## In atenția centrelor de distribuție

Oficiul Economic Județean  
face cunoscut că astăzi sunt ob-  
ligati să se prezinte la Centru-  
la alimentară din str. Episcopiei  
6, pentru obținerea bonului de  
sodă cristalină care urmează a fi  
distribuită de la firma Handoca  
din str. 29 Decembrie următo-  
rele centre: 32, 23, 59, 78, 73,  
96, 56, 65, 60, 93, 62, 105, 24, 70,  
84, 51, 83, 79, 94, 49, 20, 108,  
105, 54 și 104.  
Celelalte centre care au plă-  
tit soda caustică, o vor primi în  
conținșile plătite, la domiciliu.

Centrelor care nici până în  
prezent n'au achitat costul mar-  
melelor de care au nevoie, li  
se atrage atențiunea că ultimul  
termen este astăzi până la ore-  
le seara, la Centrala alimen-  
tară din str. Episcopiei 6.

Centrele care au funcționat în  
cursul lunii Decembrie în per-  
manentă, sunt obligate să se  
prezinte la Centrala alimentară  
cu decontarea lucrărilor în ter-  
men de 24 ore. Altfel vor fi da-  
te în udecață.

## Anglia este acuzată că împiedecă împărțirea Palestinei

NEW-YORK, 16. — Ziarul P. M.  
a acuzat Marea Britanie că ur-  
mărește împiedecarea aplicării  
hotărârii ONU cu privire la îm-  
părțirea Palestinei.

tre alte organisme decât ale ei  
proprii și se știe cu ce rezultate  
Pe cât se pare guvernul brita-  
nic are intențiunea de a face  
ca această stare de lucruri să  
conținue până la două săptă-  
mâni înainte de părăsirea man-  
datului de către Marea Britanie.

Până acum Marea Britanie nu  
a permis operațiile polițienești  
aplicarea legii și ordinii de că-

## Meeting-uri de protest împotriva măsurilor antidemocratice din Statele Unite

NEW YORK, 16. — În legătu-  
ră cu măsura luată de autorită-  
țile americane prin care se inter-  
zice bivernoscenților scriitor  
Howard Fast și altor fruntași  
progresisti de a lua cuvântul în  
universități, studenții de la City-  
College din Columbia și alte  
universități, au organizat mee-  
ting-uri de protest împotriva ul-

timelor măsuri antidemocratice  
din Statele Unite. La aceste mee-  
ting-uri s'a arătat că interdicția  
de mai sus reprezintă o viola-  
re a libertății de opinie și a liber-  
tății cuvântului.

Colegiul din Brooklyn a con-  
vocat pentru ziua de 18 Decem-  
brie un meeting de protest în ace-  
las chestiune.

## Un mare număr de contrabandiști arestați în regiunea frontierelor

BUCUREȘTI, 16. — La punctele de  
frontieră din apropierea orașelor Arad  
Satu Mare, Timișoara și Oradea, s'au  
întreprins aple acțiuni de control, în-  
treprinzându-se și razii pentru prinde-  
rea contrabandișilor și a celor ce se  
ocupă cu trecerea clandestină a fron-  
tierii.

aresteze 11 traficanți, la locuințele ce-  
roșo au fost găsite sume importante  
în devize și bijuterii luate dela cei  
care voiau să treacă frontiera.

Parte din cei arestați au fost trimiși  
la București pentru cercetări, iar Pa-  
rte au fost trimiși în judecata instan-  
țelor din orașele respective.

## Sărbătorirea celor 1000 numere ale „Libertății” la Arad

Măine Miercuri, 17 Decembrie  
a. c. orele 6 seara, Partidul So-  
cial Democrat, organizația Arad,  
organizează un festival cu prilejul  
aparției celui de al 1000-lea  
număr al ziarului „LIBERTATEA”,  
organ central al PSD. Cu acest  
prilej se va roși o conferință

despre importanța presei socia-  
liste în educația maseilor mun-  
citore, după care va urma un  
program artistic.

Toți membrii partidului și sim-  
patizanții sunt invitați să ia  
parte la această sărbătoare ca-  
re se va desfășura la sediul P.  
S. D. din str. Horea 8.